

# 升温试供热 暖气不冰了

“听，管道里咕噜咕噜的，暖气片不冰了”。10月21日，家住双塔西街建行宿舍的赵女士说，“每年都是这样准时，暖气就快来了”。

10月20日，省城今年冬天“试供热”开始。此前，全市热网系统已全部完成注水，开始冷态试运行。从24日起，供暖将逐渐升温，11月1日将如期正式供热。

那么，什么是“试供热”呢？为什么市民家里会“冷热不均”？记者做了实地探访。

## 供热准备就绪

今冬采暖季，我市城区供热总面积达到2.4亿平方米，其中8家电厂、6个热源厂实施集中供热2.18亿平方米，涉及居民约174万户；区域清洁供热2184万平方米，涉及燃气供热229个小区、地热及其他供热75个小区。

市热力公司根据“一网多源”的运行模式，统一指挥、联调联试14个热源单位，1700余座热力站，

确保今冬稳定正常供热。

“我们已经做好准备了，加大了供热设施维检力度，并与各热源电厂无缝对接，同时积极对接燃气供应，安排好了储煤工作。今年冬天可能会比较冷，我们与气象部门也建立了联动机制，按需供热。此外，我们还成立了访民问暖服务专业队伍，及时了解供热服务质量等。”市热力公司的工作人员介绍。

## “试供热”冷热不均

“我听说20日已经开始试供热了，可家里怎么一点温度也没有啊？”21日上午，家住迎泽区桥东街的张女士疑惑。“每年这几天都是最冷的，棉拖鞋、棉坎肩都得穿上，感觉家里比外面还冷”，一进客厅，张女士就摸暖气，冰凉。再看卧室，被子整齐

地盖在床上，还覆着毛毯。

记者跟随张女士一起找到物业人员询问情况。工作人员说，他们也非常关注附近热力站的设备和水温。“我们知道的是，现在是‘试供热’，速度没那么快、水温没那么高，这个阶段重在调整、磨合，只能请大家耐

心等待。”

比桥东街一带稍好的是新建路、桃园路沿线。10月21日，在前述赵女士家中，记者明显感觉比张女士家暖和一些，暖气片虽然不热但也不冰，“这就可以了，我们家阳面家多，还能借点‘太阳能’”。

## 慢热渐热更安全

之所以冷热略有差别，市热力公司工作人员给出了解释。

“一般而言，这个差别会出现在离热力站比较远的地方，有家里热有家里不热，是因为热源输出、时序安排不同。末端用户的热感就会晚一些；前期冷态试运行过程中，也有一些地方会发现管网漏点或其他问题，有

的及时解决了，有的可能还在抢修，也会导致温度低。更重要的是，电厂、电源厂管网升温也要循序渐进才能保证运行安全，升温速度要按规范来，必须稳、慢才能确保安全。”

“如果是一个小区、一栋楼，有的人家热有的不热，首先应确认供热设施阀门是否打

开，然后再联系所在供热站维修人员上门查看。如果部分房间暖气片热，或暖气片上热下凉，也是‘试供热’初期常见问题，说明供热系统中可能存在积气，需要调试，建议联系所在供热站维修人员上门调试，不要盲目私自放水。”

记者 刘晓亮

## 水泥罐车肇事导致严重拥堵



汽车当道冒烟起火车主急坏了

## 公交司机及时救援扑灭火苗

本报讯(记者 齐向真 通讯员 温晓宁)10月20日上午，在小店区真武路上，一辆白色小轿车突然起火，路过的公交车驾驶员贺荣见状，立即出手相救，帮助把火扑灭。

当天上午11时30分许，贺荣驾驶一辆G5路公交车行驶至真武路恒大西区东门时，发现路边一辆白色轿车冒起白烟，车旁站着一名男子，正举着双手呼救。

为骗取家人钱财偿还外债

## 不肖子报假警谎称“被绑架”

本报讯(记者 刘友旺)欠债无力偿还，娄烦县男青年罗某竟谎称“被绑架”骗取家人钱财。10月21日，娄烦县公安局通报，警方对谎报警情的违法嫌疑人罗某处以行政拘留。

10月17日晚9时许，娄烦县人罗师傅急匆匆向城关派出所报案称，21岁的儿子罗某打来电话，说他在广东省遭人绑架，绑匪索要赎金6万元。

娄烦县公安局高度重视，立即

贺荣赶紧把公交车停靠路边，安顿好乘客后拎着车载灭火器跑上前帮助灭火。扑救过程中，不断有明火从小轿车引擎盖蹿出。

贺荣试图把小轿车引擎盖打开，但因火势较大，没能成功。眼看一只灭火器用完了，火势减小但并未完全熄灭，为保证乘客安全，他返回公交车上将车辆挪远，拿起第二只灭火器再次跑上前救援。第二只

灭火器用了大半，火苗才完全被扑灭。

“耽误大家的时间了”，贺荣返回车上向乘客表示歉意。“没事儿没事儿，这种情况下，你冲上去帮忙灭火，是好样的！”乘客目睹全过程后，不但没有抱怨，还纷纷点赞。

当天下午6时许，小轿车司机拿着锦旗找到贺荣所在的太原公交电车分公司，感谢他奋不顾身的救援。

组织警力展开侦查，同时指派网安、刑警、城关派出所民警投入“解救”工作。

次日上午10时许，警方经连夜调查走访和研判分析，在我市小店区找到了安然无恙的罗某。原来，这竟是罗某精心编造的一出闹剧，他因无力偿还外债，竟想出了扮演绑架自己的法子，试图骗取家人的钱财还债。

《治安管理处罚法》规定，散播谣言、谎报险情、疫情、警情或者以

2021年10月24日  
至2022年1月26日



## 康宁街分三阶段施工改造

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月21日，交警支队通报，2021年10月24日至2022年1月26日，康宁街分三个阶段封闭施工实施改造，期间禁止车辆通行，请大家注意绕行。

按照施工计划，康宁街

汾东北路至人民北路段将于今年10月24日至11月25日封闭施工；康宁街人民北路至真武路段将于今年11月26日至12月26日封闭施工；康宁街真武路至坞城南路段，将于今年12月27日至2022年1月26日封闭施工。

## 骗子发来自拍照 民警一眼识破绽

本报讯(记者 辛欣 通讯员 赵蕾蕾)自称购买的游戏账号被冻结，要求卖家退钱，还发来穿军装的自拍照，信誓旦旦承诺自己绝对不是骗子。10月20日，将信将疑的卖家前去文庙派出所求助，民警随即发现照片上的破绽，识破了骗局。

当天下午4时许，辖区一家理发店的发型师小张向文庙派出所求助称，自己遇到一件蹊跷事。前些天，他在网上出售游戏账号，一名自称姓李的外省网友与他微信联系，表明购买意向，最终谈妥以2000元的价格接手。

很快，李某表示已如数汇款。小张没顾上查账，便把游戏账号和密码直接发

给了对方。没想到，李某声称游戏账号有误，已被平台冻结，要求小张退钱。

小张心存疑虑，特意查询账户余额，发现并未有钱款入账。“这不可能，我是退役军人，绝对不会骗人的！”李某信誓旦旦地承诺，还发来一张身穿军装的自拍照。

看到照片，小张将信将疑，却捋不出头绪。民警仔仔细查看二人的聊天记录，很快从自拍照中发现了破绽。照片中，李某看上去20多岁，所穿军装却是多年前的老款式，而且头像也比较模糊，疑似有修图的痕迹。经民警一番分析，小张意识到这是一个骗局，果断拉黑了对方。

## 停水通知

兹因配合东环辅路施工，需对供水管线进行对接，定于2021年10月23日10时—2021年10月23日22时在下列区域实施停水：

王家峰街(王家峰街北二巷—东环辅路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2021年10月21日